

泸县名师名班主任名校长工作室

工作简报

2022 年第【3】期

泸县屈翠岚名师工作室

2022年5月13日

卷首语

“教而不研则浅，研而不教则空”，如果说教学与教研是一条路，那么，“在路上”是一种状态，又是一种心境，更是一种自我肯定——我们，在路上，前进。肩负责任，心有目标，行进追寻，我们再次相聚，共赴“泸县屈翠岚名师工作室第七次集中研修”这场学习与成长的饕餮盛宴。研修承载着成长的希望，三十位老师拥有三十个梦想，而这三十个梦想最终将汇成一个心愿：那就是快乐研修，资源共享，携手同心，幸福成长！

本期栏目

- 足球展示
- 课例观摩
- 互动小游戏
- 唱红歌
- 专题讲座
- 分组研讨

为提升工作室成员的科研和保教能力，2022年5月13日，泸县屈翠岚名师工作室2022年春期第七次集中研讨活动在牛滩镇玉峰幼儿园开展。泸县屈翠岚名师工作室的全体成员参加了此次活动。

环节一：唱红歌

泸县屈翠岚工作室第七次集中研讨活动在大家齐唱红歌《我和我的祖国》中拉开序幕。



环节二：足球展示

足球运动好处多多，不光是拼体力，还需要战术和心理的配合。足球运动的连贯性极强，集体配合严密，孩子奔跑在球场上需要高度的集中，需要球员视野开阔，头脑冷静、清晰，能够时刻观察各种变化，跟上各种节奏，更需要随时分析现况，立刻做出最好的解决方案。而这些也正是其它运动不能比拟的，因此孩子在踢足球的时候，大脑能够保持高度的活跃，对孩子的智力开发是十分有益的。牛滩镇玉峰幼儿园巧妙的利用足球开展了足球特色。



环节三：课例观摩

牛滩幼儿园梁丹园长带来中班体育活动《小小驾驶员》。活动中，首先是牛滩幼儿园梁丹老师带来的中班体育活动《小小驾驶员》，梁老师利用足球道具贯穿整个游戏过程，幼儿在情景游戏中基本掌握脚内侧控球和脚底停球的技能，并在轻松自由的氛围中让幼儿养成遵守交通规则的习惯。



兆雅幼儿园向玉兰老师带来大班健康活动《好玩的彩绸》，向老师选材新颖，轻便，带领幼儿进行自由探索，尝试彩绸的不同玩法，幼儿参与游戏的热情很高，并体验彩绸游戏的乐趣。



环节四:专题讲座

泸县兆雅幼儿园徐藺平老师作了题为《主题游戏活动推进下幼儿教师的课程意识及生成路径》讲座。徐老师通过主题游戏的概述，主题游戏活动中幼儿教师课程意识的意义，如何有效开展主题游戏活动进行了分享。



工作室领衔人屈翠岚作了题为《聚焦评估指南探索游戏活动组织》的讲座，屈园长对今两位老师的课例，注重从教育过程中游戏创设，活动组织，师幼互动、思维方式等方面做了详细的分享。



环节五：互动小游戏

城北幼儿园陈远莉老师带领老师们玩口香糖的小游戏。



环节六：分组研讨

梁园长和向老师分别对自己的课进行自评，发现不足，促进自己取得更大的成绩。



工作室成员分小组研讨两位老师的课例，积极发言，学会反思，
在点评和实践中不断提升，共同进步。



每一个小组选一名成员对两个活动进行小结发言，在这次活动中，大家都表现出名师的风范，教态自然，沉稳有序。





最后，工作室领衔人屈翠岚园长对本次活动进行了总结，并对后期的活动提出了建设性的意见和建议。



本次活动为教师们搭建了一个展示自我、交流经验的平台，学员们对主题游戏课程意识的理解更加深入，大家对游戏课程的开展方向性更强，对课程目标、课程开发、课程评价更有方向，在今后的教学工作中，可以优化教学实践，提升课程意识的水平，促进自身的专业发展。



我们的宣言

团结互助 和谐共勉

风雨同舟 共谋成长

勤思好学 创先争优

学以致用 重创辉煌

报： 泸县教育和体育局、泸县教师进修学校

送： 各工作室成员学校

发： 屈翠岚名师工作室成员

撰稿：梅艳

责编：陈远莉

审稿、签发：屈翠岚
